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A szélsőbalcMsI.
— junius 80.

(gr.) A szélsőbaloldal — vagy 
amint csúf néven nevezgették: szél- 
bal — igen szép pályát futott meg. 
Érdemes feladat múltján végig tekinte­
nünk, mert ma bizony szépen megnőtt, 
a várományosból örökös lett és való­
ságos virilista a képviselőházi pártok 
sorában.

1865-ben született. A nemzet a 
kiegyezés előszellöjét érezte minden 
oldalról. Deák Ferenc és pártjáé vo t 
a jövő. Akibe mégis ellenzéki hajlamok 
szorultak, az a Tisza-féle balközéphez 
csatlaké ott. Ebből következett, hogy a 
48-iki és 49-iki hagyományokat kép­
viselő, prófétájának Kossuth Lajost 
valló párt összesen hét kerületet tu­
dott meghódítani. Megválasztották akkor 
Napoleon herceget, Garibaldit és a tu- 
rini dicső számüzöttet, a szélsőbaloldal 
azonban csupán hét hazafiból állott. 
Ezek voltak : Madarász József, a ve­
zér-, Pntry István. László' Imre. Csh- 
nády Sándor, Bobony Sándor, Vidacs 
János, Vúllyi János és h ál íny Ödön. 
Derék jó hazafiak voltak, de nem 
dokumentálhattak annyi erkölcsi es 
szellemi erőt, mint például Francia- 
országban a Lambetta öttagú ellenzéke, 
azért nem is felt tőlük a hatalmas 
többség. Mellékesen jegyezzük meg, 
hogy ( siky Sándor, Böszörményi László 
és Gubody István később jutottak a 
parlamentbe, holott őket a közhiedelem 
amaz e ső mohikánok közzé sorozza. 
A jó hetumogerek (ez is rájuk aggatott 
esufnév volt) bizony aligha álmodták, 
ami ma bekövetkezett, sőt még később, 
a hazatért emigránsok és oly nagy­
szabású tehetségek által meggyara­
podva, megerősödve, aminők Irányi 
Dániel, Simonyi Ernő vagy Helfy Ig-

hir "? — kérdezte Rsdvánszkv, a megye pre- 
disziinált főispánja.

Igen érthető kérdés volt tőle, mert nem­
sokára csakugyan rábízták a vármegye ve­
zetését. Hanem addig még sok víznek kellett 
lefolynia a Dunán. A helyzet hasonlított a 
mostanihoz. Hol lelkesítő, hol pedig levető 
hírek érkeztek, mig végre meghozta a 
posta , . . a königgrétzi vereség hírét.

Vereség volt, de hatása olyan volt, 
aminőí csak boldogabb népek nemzeti had­
seregének diadalmas csatái szoktak kelteni. 
A képviselő urak tüstént csomagoltak. Be 
sem várták az országgyűlés összehívását, 
hanem siettek a fővárosba. Nagyon kevés 
vasúti sin szelte akkor az országot, a hon­
atyákat kit Vácig, kit Szolnokig, kit egész 
Budapestig családi határaik szállították, vál­
tott lovakkal. Sokan dilizsánszokcn utaztak, 

j Egész csoportok találkoztak a szokottabb 
szádóüelyeken, de bizony nem busult senki 
Koniggrétz miatt, sőt örvendő arcokkal 
beszélték meg a jövő eseményeit. A helyzet 
hangulata — mondom — egyezett a mos­
tanival. Kívánnék azonban, hogy a nemzeti 
törekvések teljes győzelme ezúttal ne kö­
vessen, hanem inkább előzzön meg valami 
Königgrétz-féléi!

A vulkánikus helyeken tüzes tior te­
rem ; élénk hazafias élet kezdődött a sok•»-A1 A « .

Fiáé, sem remélhették legvérmesebb 
vágyaik közepette sem a függetlenségi 
pártnak többséggéválását, kormányra 
való képességét.

Amint tudjuk, 1065-ben csakhamar el­
napolták a tisztelt Házat. A honatyák — ak­
koriban nagyobbrészt földeeurak — kúriáikba 
v uulva várták az események alakulását. 
Suha sem felejtem el azt a nagy örömet, 
amely Schmerling bukását, majd Mailálh és 
Beleredi kinevezését fogadfa. Szókácfr Jp,- 
zseí, az evangélikusok hány «kerületének1 
nagynevű szuperintendense (akkor még nein' 
voltak evangélikus püspökök) éppen n zó­
lyomi egyházakat látogatta. Garami szögből. 
Zólyomba vonult nagy kocsi kísérettel. • Az 
első krcsiban ült Székács báró Ratieénszky 
Antallal, az egyházmegye felügyelőjével.’’ 
Útközben érte a távirat a sziiátsi' kerület 
képviselőjét: Maitáth és Bei eredi korín Myra' 
jutását jelentett' k Előre hajtatott és át 
nyújtotta a táviratot Székácsnak.

—- Hát u fői i ónokról nincs semmi

viszonisgs • *» v'ár..isrr> összeült orsz?[ 
padjai között. A hét ijzéjs ibali honatya kép 
viselte az általános duda »mámor közepette a 
honfiúi bánatot, a sirva vigadó magyar ter­
mészetet. Nem zavartak sok vizet. Madarász 
József hosszadalmas szónoklatait inkább un­
ták, mint félték, a Ptitay István néhány 
mondatból álló, kacskaringós kifakadásait 
pedig jóakarattal mosolyogták meg. Ha Ma­
darász József hosszasan beszélt, hires volt 
Patay bátyánk a maga rövid programm- 
járól. Mikor Debrecenben megválasztották, 
nem is mondott egyebet a jó cíviseknek, 
mint a következőket:

— Köszönöm a bizalmat, tisztelt pol­
gártársak/ Programmot tőlem ne várjanak, 
mer. én csak annyit mondok most is, hogy 
huncut a német ! Egyébiránt pedig szívesen 
látom egy kis áldomásra l

Ennél rövidebb programmot csak Ma­
darász mondott a mostani választások alatt 
és legföljebb Rigó Ferenc bátyánk fejezi ki 
még tömörebben a vélekedését. Később Patay 
István még egy ponttal toldotta mega prog- 
rommjá , szidván az „átkos közös ügyet“ l 
Madarász és elvtársai a foton-zás ünnepe 
a att — magam is láttam — az állatkert 

; közepére helyezett vendéglőbe vonultak és 
ott poharaztaktfOtt etette zsemlyével ked- 

i véne medvéjét Deák Ferenc. Mikor elha­
lad ak mellette a bus hazafiak, ne u köszön- 

; töltök a haza bölcsét, hanem egész érthető 
, dolgokat mormoltak.

De ha a .,67“ oszlopai nem is vették 
felette komolyan a maroknyi szélsőbalt, an­
nál is inkább tmtoltak „48“ és „49“ esz- 

l, „nőinek föl éledésétől. Azt sem lehetett ta­
gadni, hogy a hét tagú pin mégis csak nép­
szerű volt az országban. Hiszen Budapest, 
Döbree '- és Cegléd mé.gts csak nyomuk vn 
la mit a labe , ezek pedig széisőbalit küldtek 
a ptvl.v.i.entbe. Ezt az aggasztó népszerűsé­
ge: kunau-tu.csán ellensúlyozta gróf And- 
rá sy Gyula miniszteréül;>k. E clap alapítá­
sa’ lntározta el, amely ne-. f<‘ célja legyen _ Ja 

I bus o agyarkotiás“ n uly .-zaa Csukna.
,,1 ;• 7; f-y-Z '.Ivei il .. BorsZ'í T JtlU - 8 BF-
keskiójénck Agai d ufót (alftéven Cve-seri 
Bor :oi) tette meg, a,, pedig a le .* -mbb
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politikai torzképrajzolót. Klits Jánost ho­
zam ti Prágából. A lap kiállítása — az ak­
kor még igen ritka színes képekkel — pá­
ratlan volt. Ami egy maliciózus elmétől tel­
hetik, azt mind beleőntötte Agai az uj éb- 
lapba. Klits csodálatos karrikalmákat rajzolt. 
Ügy látszik, hogy Agai zseniálissá nélkül 
nem alkothatott volna ily pompás gonoszsá­
gokat, mert a mikor Bécsbe költözött, egé­
szen ellaposodott. Fődolog /olt aszélsőbaiLk 
üldözése, marása, no meg a zsidó emanci- 

j páció előkészítése a Spitzig Icig-féle rokon - 
- szenvesen rajzolt zsidó-alakokkal. A kimé- 
: letlen szeméit eskedé«, a sokszor csudáig 
1 menő marakodás ülte orgiáit a „Borsszem 

Jankódban, de szerzett is a szerkesztő ur­
nák sok keserves pillanatot. Patay István 
mint „Están bá“ és Csiky Sándor mint 
„csipdkimagad Sanyi“ voltak a legfrekven­
táltabb alakok. A szöveg és a képek csak­
úgy hemzsegtek a két tiszteletreméltó ma­
gyar alakjaitól. Bámulatos találékonysággal 
variálták ezt a thémát. Az Estváo S tnyiádák 
alaptónusa az volt, hogy a szélsőbal! urak 
kortyondi frátereknek, parlagi alakoknak 
voltak feltüntetve. Szegény Csiky Sándor 
kénytelen is volt a lapokban kijelenteni, 
hogy őt „tökélletes kora óta“ nem látta em­
berfia berugottnak. Csakugyan ráfogás volt 
az, mert a szélsőbali urak magyarosan egy- 
K7-em emberek, de urak voltak. Nem -behó 
cok, csak őszinte, naiv magyarok. Maga Patay 
István ifjú korában gárdista volt, beszélt 
franciául és németül. Fenkölt lelkű, kiváló 
műveltségű nejével nyílt házat vitt Buda­
pesten, amelyet főúri körök is látogattak. 
Egy honatya néhány évvel azelőtt elégiákat 
zengedezeit a t. Ház színe előtt arról, hogy 
milyen pompás kosztol élvezett 6 a Patay- 
liázban. Hát bizony csúnya á'lat a pártos­
kodás, kivált ha nyomtatott betűbe öntik 
gyűlöletes érzéseit. Gróf Andrássy Gyula 
később maga is megbánhatta a „Borszem 
Jankó“ szárnyraboesátásár. mert — a hata 
lom elvesztése után — ellene fordult saját 
szülötte és őt a legméltatlanabb gúnyolódás­
sal sértette.

Hiába, 1848-at nem lehetett egészen 
lefülelni. Igen szép napokat látott a szélső- 
baloldal, amidőn kitűnt, hogy a 67. sem szí­
nig tejföl. Most pedig megérkezett a relatív 
többség és a kormmyképesség korszaka. 
Apponyi függetlenségi, fényes történelmi nevek 
viselői foglalnak helyet a szélsőbaloldalon! 
Kossuth Lajos fiát szívélyes értekezésre hívta, 
meg I. Ferenc József. Hej, ha most feltá­
madna Kossuth Lajos, vagy reánk tekint­
hetne Irányi Dániel 1 Ha föltekinthetn nek 
siruk mélyéből Patay István és Csanády 
Sándor, az „átkos közügyes kormány“ os 
torozója, kinek egyetlen vágya az volt, hogy 
„bárha lefújná az idők viliara királyunk fe­
jéről az osztrák császári koronát !“ Féltő 
gonddal, de boldog érzéssel szemlélnék hon­
fiul álmaik megvalósulásának biztató köze­
ledését 1

Ezt a nagy fordulatot azonban a 
vesztes szabadéi vü-párt éri igazán 
félre. Most olvassuk, hogy a levitézlett 

1 többség egyik legjellegze'tebb Ugja 
olyanfélét mondott több hírlapíró előtt, 
hogy Kossuthnak héc-i útja legalább 
ötven mandátumába kerülne a szélsö- 
hnbldalnak, ha most uj választások I leimének Mily nagyméi 'ü félreismeróae 
ci a insgyar nép lelkének! Ilyen nyi­
latkozatok nem csuoán arról tumi-Hmd.
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nak, hogy igen kényelmetlen a tiszt­
tartói lakásban meghúzódni annak, aki 
a kastélyát elherdálta, hanem ennek a 
pártnak a szörnyű bukását is érthetővé 
teszik! Hiszen ezek az urak a nép 
érzelmeinek, gondolkozásának legkisebb 
ismerete nélkül apelláltak „a nemzet 
akaratára!“ Legendákat mond, dalokat 
énekel a nép, amelyekben a király és 
Kossuth Lajos együtt szerepelnek! 
Legszebb álma, olthatlan vágya volt a 
két fényes alak közötti ellentétek ki­
egyenlítése ! Újabb legendák és dalok 
keletkeznek majd I. Ferenc József ki­
rály és a Kossuth Lajos fiának találko­
zásáról ! Hogy azt még magyarázni is 
kell. milyen lojális a magyar nép ! 
Mesének látszik, de állítani merjük, 
hogy a királyi ügyész urak által annyira 
üldözött királysértésekben is van va­
lami meghódolás, mert hiszen a be- 
kapaeitált magyar ezekben keserűségé­
nek végtelen magas fokát akarja fel­
tüntetni; ha nem igy lenne, a bírót 
meg a -zolgabirót teremtené le, nagy 
bánatának egyenértékét azonban csakis 
a király személyében látja.

No, hanem a kormányokat minden­
kor szidta és szidni is fogja a magyar. 
Természetében az ősi bizalmatlanság. 
Kossuth Lajosnak is ellenzéke volt 
Madarász apó. Az lenne csak nagy 
diadala Kossuth Ferencnek és a kor­
mányra jutó szélsőbaloldalnak, ha 
uralmuk folyamán ez is megváltoznék 
és lelkes kormánypárttá egyesülne 
zászlójuk alatt az egész magyar nemzet!

a felelős magyar kormányrendszert. S tény­
leges megszakítás után 186/ ben a közős 
ügyeknek a királytól is kívánt irányban való 
uj ‘ szabályozásának előfeltétele : a felelős 
magyar kormány helyreállítása volt. Az ig> 
megállapított kormányzást törvény nem sza 
bályozza. Egy ismert politikai és jogi fogal­
mat iktattunk törvénykönyvünkbe. Mi ennek 
a rendszernek a lényege ? Miben található 
föl a telelős kormányrendszer ismerve ? A 
jogi és a politikai felelősség i-ettős elvének 
uralmában. Törvényes, azaz felelős kormány­
nak csak azt a királyi kormányt tekinthet­
jük a 48-iki és a 67 iki törvények óta, amely 
a nemzet akarata ellen nem kormányoz, a 
mely a király és a nemzet bizalmában látja 
fönmaradásá'iak előlöltételét.

— Somogyi Aladár — képviselő. 
Törökszentmiklósról táviratozzák, hogy ott 
tegnap csütörtökön volt a képviselőválasztás. 
Két jelölt Somogyi Aladár és Halász László 
küzdöttek a mandátumért. Délfelé Somogyi­
nak nagy többsége volt már ezért Halász 
visszalépett. így Somogyi Aladárt 708 több­
séggel országos képviselővé választották.

Dacol a cár.
junius 10.

Politikai hírek.
rr Andrássy Gyula gróf a parla­

mentarizmusról. A diszidensek vezére, 
Adrássy Guila gróf tegnap B. H. ban a 

arlamentárizmusrcl és annak sérelméről nyi- 
atkozott. E cikkből közöljük az alábbi rész 

letet :
Magyarországot csak egy módon szabad 

kormányozni ; felelős minisztérium utján. Ezt 
rendelik el törvényeink — ezt követeli létünk 
erdeke Törvényes és alkotmányos kormány 
zás közötti különbséget nem ismerek. A 
mi az alkotmányos, azaz felelős kormány- 
rendszerbe ütközik, az tételes törvényeinket 
is sérti. Az 1848. évi IV. törvény hozta be

Most látjuk, milyen kolosszális az a 
hatalom, amelyet a középkoii hagyományok 
a militárizmus barbár cselédsége és a mo 
dern diplomácia bűnszövetkezete tartottak 
fenn idáig. Testébe belefuródnak a japán grá­
nátok ; feje fölött égnek, gyújtanak a fellá­
zadt népharag petróleumcsóvái, felé fordul a 
kulturvilág megvetése, reményét, támaszát : 
a hadsereget szétszórta, elüldözte a sors vi­
hara, a hűtlen hadiszereucse ; papjai a temp­
lomok odúiba bújtak el diadalmi énekeikkel 
és tömjénezőjeikkel — még mindig dacol, 
fejedelmi nyugalommal szembe néz a világ- 
történelem uj alakulásának, annak a millió 
meg millió átoknak, halálhörgésnek, szilaj 
indulatnak, megrázott ökölnek, amely pusz­
tulását kívánja.

Dacol a cár -- parancsszavára kozá­
kok rohannak végig -Varsó és Lodz ut- 
cáin, atak előtt liter számra iszszák az 

I atyuska pálinkáját, felszabadult és tomboló I álíatiasságuk legá ólja a munka hőseit: lo­
vaik patája ártatlan lánykák, anyák, anyjuk 
kebeléről leszakított csecsemők temetetlen 
holttesteit tiporja. Vége a legendának, amely 
pár évvel ezelőtt a világbéke szelíd hireit 
vitte ki a nagy világba a cár palotájából, a 
székesegyházakból : az orosz klerikálizmus 
biintanyáiból. A cár hadat üzent népének, 
faluinak, városainak, búzaföldjeinek, tudósai­
nak, művészeinek, kereskedő és munkás 
alattvalóinak.

Ez a vég, ez az őrjöngés kezdete, a 
midőn a cár hatalmát széles Oroszország 8j. 
vatagjain egyedül vad, száguldó kozák lovak 
hordozzák. Amidőn a természettudományi vi­
lágfelfogás Európa proletárjait táborba hívta 
és óriás erővel megindította életért, kenyé­
rért, gyönyörért a szociális forradalmakat, 
amidőn első dal Lat, regényeiket megírták 
Dosztojevszki Turgenyev, Gogol, Gorkij, La- 
onid Andrejev, Csehov, Tolstoj — a kultur- 
világOL valósággal megdöbbentette az a pro­
bléma, hogy ez a mozgalom az orosz cáriz­
mussal szemben elég életképes- e?

Amidőn a budhizmus és a napimádás, 
a pogány életörömök oltárai mellől a japán 
katonák a harctérre vonultak — Európa pap- 
légiójának átka szállt a küzdő seregre, amely 
pogányságban nőtt lel és veszélyezteti a ke­
resztény civilizációt.

Európa szabad gondolkodói győzedel­
mesen állhatnak meg a világtörténelem ese­
ményeinek magaslatán.

A szent sereget, amelyre apostoli áldás 
és tömjénfüst szállott, amelyet az autokra- 
tizmus korrupciója kizsákmányolt és elállati- 
ásított — megalázta az ifjú, életerős hadse­
reg, amely a nemzeti munkának, a népnek, 
az üde, tiszta, becsületes törekvésnek szü­
löttje.

Lengyelország városaiban pedig a pol­
gári világ, amely a visszafejlődés labirintu­
saiból még csak most juthatott el a forra­
dalmak terére, egyesült a munkástömegekkel, 
amelyek szervezettséggel alig alig rendelkez­
nek, de a proletáriátus hajtó erejénél fogva, 
máris a forradalmak zászlói alá álltak.

A cárral szemben a nép, az avult, ros­
katag világiéi fogással szemben az ifjú, po­
gány, erkölcseiben forradalmi világ áll szembe.

A papság száműzve van Moszkva temp­
lomaiba ; a katonaság, diplomácia gúzsba 

j kötve. Most mozduljon meg a hatalmak ér­
dek szövetsége, biinbandája! Nem lehet! Nor- 

j végiában a munkás alkotások, forradalmi 
újítások ünnepét ülik világhódító Hágában 
a nemzetközi szakszervezetek terveiket most 

I állapították meg, a lengyelországi események 
; után nő munka kedvünk, forradalmi hangú 

latunk. Dacol a cár. Rajta, tovább 1 Dacol­
janak európa hatalmasai is.

Mi pedig a munkásindulók, a halálha­
rangok fenséges zenéjében gyönyörködünk

Kezdődik a munka.
— junius 30.

Elmúlt Péter és Pál napja . . .
A pengő kaszákon csillog már a nap­

sugár. Aratás idejét járjuk; nyár van, forró 
j izzadságos nyár. A szántóvető most aratja le 

kincsét, aranykalászát, mely az idén dusabban

Legenda.
Abban az időben az Üdvezitő Péter, 

András, Jakab, János, Tamás és Judás tár­
saságában — mert a ' tizenkét apostol akkor 
még nem volt együtt — Kapernaum felé 
igyekezett. A nagy hőség miatt alkonyat után 
indultak el, hogy az éjszaka egy részén át 
gyalogoljanak A pénzük nagjon fogytán 
■volt. Hat ezüst dinár volt csak a bőrerszé­
nyükben, amelyet Judás hordott a ruhája 
alatt.

Azt remélték azonban Péter, András, 
Jakab és János, akik halászok voltak, hogy 
néhány hónapot a mesterségükre fordítanak, 
Tamás varga műhelyben akart dolgozni, Judás 
pedig valamelyik piaci Írnokhoz beszegődni, 
hogy Írással keressen pénzt. Valamennyien 
Máriánál, Jakab és -János anyjánál szándé­
koztak lakni, akinek nagy háza volt a vá 
rosban. Ha majd aztán némi pénzt gyűjte­
nek össze, ismét útra kerekednek, hogy Jé­
zust tanításaiban Galileán át kövessék.

Az ut olajfák között vezetett, melyek 
görbe törzse feketén rajzolódott a vörös ég­
boltra

Judás igy szólt a társasághoz :
— Azért szegődtem hozzátok, mert sze­

detem az igazságot A halászat keveset hoz 
nektek. Nagyobb volna azonban a haszno­
tok, ha megegyeznétek a többi halászokkal,

akikkel aztán együtt megállapítanátok a 
halak árát.

— Nem helytelen az, a mit mondasz —- I 
felelte János — te azonban úgy beszélsz, i 

I mintha az élet nem volna csupán múlandó 
állapot.

— Ami múlandó, azt sem keli éppen 
elhanyagolni, — mondá Judás.

*

Feljött a hold, melynek fénye olyan 
volt, mintha kék hamut szitálna a fák közé.

; Az apostolok útja ekkor barlangon át veze- 
; tett és sziklás vidékre ért.

Egyszerre öt férfi, alakja bukkant elő a 
vadonból. Mind az öten késekkel voltak fel­
fegyverkezve. Vezérük, egy hatalmas termetű 
ember, tollbokrétát hordott a turbánjában. 
Ez az öt rabló elzárta a vándorok előtt az 
utat és megállásra kényszeritette őket.

Péter botot emelt hogy védekezzék. De 
Jézus igy szólt :

— Ne ellenkezzetek.
Tamás pedig mormogá :
— Valóban, ezek a banditák lesznek a j 

csalódottak.
A rablók átkutatták az apostolok ru- 

! háit és mitsem találtak náluk. Judás el 
akart illanni, de a rablóvezér utolérte, el- 

! vette a pénzeszacskóját, megtalálta abban a 
hat dinárt és mondá :

— Kevés, de hát mégis valami ilyen 
rossz időkben . . . Tovább mehettek; nem 
akarok több bajt okozni nektek.

Jézus és tanítványai folytatták az út­
jukat és Jéíus az LTr birodalmáról mesélt 
nekik.

Minthogy pedig .a hold elbújt a felhők 
mögé, nem vették észre, hogy egy nő kö­
veti őket.

*

Egy sziklás mélyedéshez érve, megál­
lották hogy megpihenjenek.

— Most már gondtalanul alkatunk, — 
mondta János. — Semmink sincs, hát nem 
kell tartanunk a tolvajoktól.

Amikor hajnalban felébredtek, egy nőt 
láttak maguk előtt, aki pénzes erszényt 
tartva a kezében, őket nézte. Fiatal és fes­
tett arcú nő volt, karjain és nyakán arany- 
ékszerekkel. A nő Jézus elé lépett és át­
adta neki az erszényt, mondá :

— íme, uram, itt van az, amit elvettek 
tőletek.

Jézus odanyujtotta dudásnak az er­
szényt, aki felnyitotta azt, hogy a tartalmát 
megnézze.

— Ebben az erszényben mondá Jé­
zus tegnap csak hat dinár volt ; miért 
van most kilenc benne ?

Csakugyan, — mondá Judás.

i ■
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termett, mint az elmúlt esztendőben. — Jó az 
isten, gondot visel reánk. Sohasem volt na­
gyobb szükségünk jó termésre, termett hát
bőven.

Rozs, zab, árpa, a kukoricavetés is ke­
csegtető, csak a búzáról érkeznek sok hely­
ről fenyegető birek. De azért búza is lesz 
bőven, a mi nagy Isten áldása, mert egy 
kis bőség ugyancsak elkel ebben az or­
szágban.

Péter és Pál napja nevezetes dátuma a 
mi agrár országunknak. Innen számítják az 
aratás idejét. De mivelhogy az időjárás nem 
igen alkalmazkodik a kalendáriumhoz, hát 
az sem bizonyos éppen, hogy erre a napra 
megérik a vetés, s a sárga kalászok már 
csak a kaszára várnak. Beletelik két hét is, 
meg három, sok helyütt több, mig az arany- 
jiullámos síkságon aratók danája hallatszik, 
mig keresztekbe kötik a búzát, zakatolnak a 
cséplőgépek s kenyérmaggal telnek meg a 
csűrök. Addig nagyban folyik a találgatás, 
reménykedés, számitgatás s ideges, nyugtalan 
játék folyik a tőzsdén, ahol határidőre adják 
és veszik a búzát.

De egyéb nevezetessége is van Péter 
és Pál napjának. Sok ünnepélyes vizsgálat, 
Írásbeli és szóbeli exámen és érettségi után 
mostanában zárulnak be az iskolák s ezernyi 
kis diák kerül ki az iskola fülledt levegőjé­
ből a szabadba. Ők is most aratták, amit 
évközben vetettek. Ez a kicsi had, a mi leg­
féltettebb kincsünk, drágább és kényesebb a 
rónák kalászánál, fák gyümölcsénél, termő­
földünk minden véleményénél. — Azért hát 
óvjuk és istápoljnk.

A r agy melegek, iskolai trémák után 
ráfér fejükre egy kis szellőztetés. A boldog 
vakáció, mely félig mulatság, félig semmit­
tevés. Édes ödöngés bosszú hónapokon által 
lusta nyújtózkodás a rekkenő hőségben, séta, 
játék, sport, testedzés és testgyakorlat. 
Ezért szép a nyár mindenek fölött a fiatal­
ságnak. És nemcsak a fiatal generáció szol- 
gilt rá az üdülésre. A kemény testi és szel­
lemi munka rabja : a fáradt apák és csa­
ládfők is most szereznek uj erőt hosszú, 
tizenegy h'napos munkájukra.

Péter és Pál után csaknem megkétsze­
reződött a vasutak forgalma, a lakások ab­
lakait sűrű redőnyöd kárpitozzák el, kihalt, 
üres lesz sok fővárosi lakás. Julius és au

gusztus a pihenés s a rekreáció hónapjai. S 
e szép és nyugodalmas időt Péter és Bál 
napjától számítjuk.

Öröm tölt el mindenkit az aranykalá 
szók e gyönyörű nyári ünnepe után. Szép 
a téli álom is, zordon fenségével a sejtel­
mes virágfakadás uj életre ébredés miszté­
riuma, de egyik se szebb a kalászérés, a 
forró nyár pompájánál, a mikor érett szép­
ségben virul minden, s éltető, forró nap 
lángol a kék égboltozaton _

IRODALOM.
Igazság. Ez a cime Dr. Patay Sándor 

zombori ügyvéd kitünően szerkesztett havi 
folyóiratának, a melynek 7. száma most je­
lent meg. A folyóiratnak a következő a tar­
talma: Dr. Patúj Sándor: Magyar Republika. 
Horvátország függetlensége : Dr. Kraszojevits 
György, Dr. Polit Mihály és Dr. Frank Jó 
zsef nyilatkozatai. Dr. Kadosa Marcell : Ko­
ronás cselédek. Dömötör Győző : Tanulságok. 
(6 képpel.) Alba Nevis: En. (1 képpel.) Dr. 
Gozsdu Elek : Országúton. Kornis Aranka : 
Élet és halál. Janda Matild: Bohémek a ta­
nyán. Dr. Benedek János: Zug a tenger. 
Csizmadia Sándor: A föld rabjai. Zsoldos 
Benő : Az angol felső bíróságokról. Közgaz­
daság. Jegyzetek, sat. Az igazság 20 fillérért 
mindenütt kapható.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— junius 30.
Fejérváry nem megy. Tisza még min­

dig „befoly“. Erős arcbő rü urak, valóban.
Hogy irtja ki őket az országgyűlés ?
Lássák el magukat a honatyák szep­

tember 15 éré kellő mennyiségű perzsa fé­
regirtó porral. Ettől talán — elpusztulnak ! 

*
A főispánok nagy része marad.
Nagy részük züllött, eladósodott, szol­

gai firma. Úgy válogatták össze, hogy a 
Tisza-kormány mindenre kész cselédei le­
gyenek. Maradnak, mert ha fizetésüket, álla­
sukat elveszítették, elvesztettek, mindent. 
Nem emberek, csak emberkék.

Tisztelettel hajiunk meg azok előtt, a 
kik a régi nagv főispánok méltóságát őrzik 
lelkűkben és nem kérnek az adminisztrá­
tori ténykedésből.

Budapest, Debrecen, Szeged, H. M. 
Vásárhely, Kecskemét, Sopron, és Bács vár­
megye tagadták meg egy nap alatt a kor­
mány törvénytelen rendeletéinek végrehaj­
tását.

Egy nap — mégis egész történelmi kor­
szak. A jövő zenéjének egy-egy taktusa 
minden határozat. Mi Himnuszt, Tisza és 
Fejérváry ék macskazenét hallanak benne.

NAPI HÍREK.
Előfizetési felhívás

a „SZABADSÁG“
julius—szeptember ’A-évi folyamára.

Előfizetési árak helyben:
Egész évre 12 korona.
Félévre 6 »
Negyedévre 3 „
Egy hónapra 1 „

vidékre:
Egész évre 20 korona.
Félévre 10 „
Negyedévre 5 „

A fürdő évad alatt
a SZABADSÁGOT az előfizető kíván­

ságára bárhova elküldjük.
A SZABADSÁG kiadóhivatala,.

Telefon: 275.

Az életpálya.
Ilyenkor, az iskola év után cikkek je­

lennek meg a lapokban, melyek főleg a pá­
lyaválasztással foglalkoznak. Sok jó tulajdon­
ságuk melle t ezeknek a cikkeknek van egy 
rósz oldaluk is, hogy t. i. leginkább csak az 
érettségiző ifi althoz szólanak. Azokat látják 
el jó tanácsokkal. Rossznak ugyan elvégre 
nem rossz, hogy a középiskolát elhagyó if­
júhoz szólnak a cikkek. Csak az a baj, hogy* 
többnyire megfeledkeznek a hét alsóbb osz­
tály tanítványairól.

Hagyjuk tehát az egyszer a boldogság­
ban úszó megéretteket. Most már úgyis min­
denütt véget értek talán az érettségi vizsgá­
latok s azok, akik szerencsésen megállották, 
bizonyára már kiválasztották jövendő boldo­
gulásuk útját. Szóljunk ezúttal a kisebb di­
ákokhoz, akiket még néhány év választ el 
az érettségitől. Szólunk pedig azért hozzájuk, 
mert van manapság már sok olyan pálya, 
melyhez nem szükséges a matúra és amelyre

feleletet
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A nő elpirult és nem akart 
adni. Tamás udvariasan igy szólt: ;

— Hálásak vagyunk irántad; de monda, 
hogyan került a mi pénzünk a te kezeid 
közé ? És miért adod azt vissza uzsoruka-
maítal nékünk? ...

— En Dysínes rablófőnök kedvese va 
gyök — felelte a nő. — En főzök ebédet a 
rablóknak és foltozom a ruháikat ; de csak 
Dysmas az uram. Tegnap .ott voltam a feo 
zelben, amikor titeket kifosztott; ső en 
magam jelentettem neki a közeledésiek e . 
Amikor azonban közelebb értetek, láttam, 
mennyire különbek vagytok ti a többi em­
bereknél. Hallottam a mesterek szavait ; 
-M'tr.ni, hogy milyen szegények vagytok es 
'milyen jók. Ezért határ- ztam el tehát, hogy 
elveszem Dysmastól elrablóit pénzeteket 
és visszajuttatom néktek, sőt három dinár 
ral még meg is toldottam azt. Nem kell 
hálálkodnotok ; Dysmas majd pótolja a 
veszteségét valamelyik gazdag kereskedő ro
vására^ ^ mjként tudsz te> aki irániunk
oly nemesen ereztél, együtt élni szív te en 
rablókkal, akik talán gyilkosságból cinek . 
— mondá Péter.

— Oh, gyilkosság nagyon inkán lor­
dul elő, — válaszolta a nő. — Az én bará 
tóm nem szeret ölni ; ha megteszi, csak a 
sajóit életét akarja védeni.

— De hiszen ez is gonoszság már, 
szólt Jakab. Te talán nem is fogod ezt fel. 
Sohsem tanítottak téged a törvényekre ?

— A törvényekre ? ... mi az ? ki ta­
nított volna engem arra ? Messze innen, 
Alexandriában születtem. Anyám hetaera 
volt s én már kicsiny koromban csapszékek- 
ben táncoltam. Aztán az anyám mestersé­
gére adtam magam. Minthogy azonban csak 
nyomorúságos volt <i sorsom, egy görög ke- 
réskedö Caesareaba hozott, ahol római ka­
tonaság van. Ott találkoztam Dysmaszszal, 
megszerettem s követtem őt.

— De lehetetlen tovább élned vele a 
bűnben, — mondá Jakab.

— Mi az a bűn ? — kérdezte a nő.
— Maradj velünk ; a Mester megtanít 

téged az Ur igéire.
— Maradj velünk ; — mondta Tamás 

;s. _ szeretni fogunk, mit a testvérünket. 
Ha visszatérnél a rablók közé, bizonyosan 
rosszul bánnának veled.

— Ha oedig táncolni is tud, — vélte 
Judás, — majd táncolhat azokban i> váro­
sokban, amelyeken át vándorolunk. En előre 

■ hirdetem majd az előadást és egy rézpénzt 
' szedek minden nézőtől.

— (). nem, — mondta János. — Nem 
I kell a bűnös vágj ak d táncával fel költenie.

Elviszlek, leányom, az anyám házába, ahol 
szeretet vár reád s te ott lakói majd nála 
és ő megtanít téged hálót szőni. Akkor az­
tán gyakran láthatod majd a mesterünket.

*
A nő habozott s mialatt a beszélőket 

hallgatta, egyre csak Jézust nézte. Végül igy
szolt ^ én vjsszatérek Dysmashoz, bizo • 
nyara meg fog verni, de még sem túlságosan, 
ha elmondom neki, hogy ti milyen szegé 
nyék vagytok. Neki különben is szüksége 
van reám ; szerencsétlen volna, ha elhagy­
nám s akkor aztán még kegyetlenebbé lenne. 
De szeretem is őt. Eleintón szerettem, mert 

1 szép, de később azért szerettem már, mert 
: ő volt az első ember, aki jó volt hozzám, 
i Ha visszatérek hozzá, elmondom néki azokat 
5 a szép szavakat, amelyeket a mesteriek nék­

tek mondott s amelyeket én is hallottam a 
rejtekhelyemből, elmondom neki, hogy mi a 

I íó ég az "igazságos; mert a mester minden 
I szavára emlékszem ... De ha a mester 

nem akarja, hogy én visszatérjek hozzá, en • 
: gedelmeskedem a parancs szerint.

S mondá erre Jézus:
— Térj vissza a tiéidhez.

Jules Lemaitre.

Y
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8 4 5 vagy 6 középiskolai osztály elvégzése 
után léphet már a diák. Ezekre a pályákra 
óhajtjuk felhívni a kisebb diákság figyelmét.

Nem is szükséges, hogy mindenki el­
végezze a középiskolának mind a nyolc ősz 
tályát Érettségi?ett emberekben ma már 
nincs hiány. Aki tehát két vagy három osz­
tály elvégzése után azt tapasztalja magán, 
hogy nem szeret sokat tanulni, vagy egyál­
talában nem szeret tanulni, az legjobban 
tesz, ha már akkor levonja ennek kö­
vetkezményeit.

Két, három osztály untig elég ahhoz, 
hogy derék, müveit iparos, kereskedő legyen 
valakiből. Ostobaság azt hinni, hogy ezek 
talán szégyenletes foglalkozások. Bizony lehet 
abból az üzletemberből nagyobb ur is néha, 
mint az érettségit pokoli kínok között letett 
..homo matuius“-ból.

Ott van a katonai pálya. Érdekében 
van most nagyon a hazának, hogy a ma­
gyar ifjak minél tömegesebben lépjenek a 
hadseregbe. Ha nem lenne tele a katonaság 
csupa idegen tiszttel, előbb-utóbb önkénte­
lenül is kifejlődnék a nemzeti hadsereg.

Számos hadapródiskolánk és katonai 
fő reáliskolánk van, melyekbe a IV. vagy \ . 
osztályból léphetünk be.

Nem is sorolhatjuk itt fel mindazokat 
a pályákat, melyekhez nem szükséges az 
összes középiskolai osztályok elvégzése, any- 
nyi van. Minek kínozzák tehát magukat 
azok, akik nem éreznek valami különös haj­
lamot a gimnáziális tanulmányokhoz ?

Gondolják meg jól a dolgot. Vessenek 
számot a jövőjükkel. A világ mindenki előtt 
nyitva áll!

Zsidó pénzügyminiszterek Német­
országban.

A h.)l a felekezeti kérdések kiélesedtek 
szinte mesébe illőnek tűnhetik fel, hogy Né­
metországban a köivhi atali állások legma 
gasabbikára ülhetett zsidó férfi anélkül, hogy 
ősei hitet elxeilett volna hagynia. Pedig 
megtörtént és több esetben is. A XVI. szá 
zadban II. Joachim brandenburgi választó 
fejedelem ek volt egy Lippold nevű zsidó 
pénzügyminisztere, azaz kincstárnoka, a ki 
urának bizalmát a legteljesebb mértékben 
bírta mindig Ennek utódja, János György 
alatt azonban ellenségei bepanaszolták s ura 
síkkor Berlin egyik piacán felnégyeltette.

A mísik pénzügyminiszter Süsz-Oppen- 
heim József volt, ki a XVIII. század első' 
felében Wüttemberg pénzügyeinek élén állott 
és szintén nagy kegyében volt mindig feje 
delmének, Károly Sándornak. Később azon­
ban őt is legyőzte az udvari intrika és mint 
Lippoldot, őt is barbár m dón kivégezték 
Egy 50 láb magas akasztófán lógott szegény 
napokig.

Modernebb s ennélfogva magasabb kul­
turális viszonyok között élt már Eiltester 
Móric dr., Baden fejedelemség pénzügymi­
nisztere, ki életét ez év junius 14 én fejezte 
be mindenkitől tisztelve es becsülve 78 éves 
korában.

25 évig vezetne Baden pénzügyeit s 
egész pályáján végigkísérte fejedelmének bi­
zalma és a lakosság tisztelete. 1893 ban vo­
nult vissza a nyilvános szerepléstől és attól 
kezdve közbecsülésben élvezte a jól megér­
demel". nyugalmat.

Eiltester 1827 ben született Ivarlsruhé- 
ban. 1864-ben lépett állaraszolgálatba, mint 
Matthy pénzügyminiszter titkára a annak 
1868 ban bekövetkezett halála után a feje 
delme bizalma utódjává tette.

Mikor 1888-ban húszéves pénzügymi­
niszterségét ünnepelték, a nagyherceg saját­
kezű levéllel tüntet e ki, melyben a legna­
gyobb elismeréssel honorálta hosszas köz­
életi és hasznos államgazdasági szereplését. 
Eiltester mint ember is nagyon szeretetre- 
mébhé volt.

Az ovációkat kerülte, a kitüntetéseket 
nem kereste. Szerénysége csak a jól teljesí­
tett kötelesség öntudatában kereste és találta 
meg illő ju almát.

Debreceni perec.
■ — junius 30.

Okos közmondás, hogy a diák olyan s o m mi 
akiből minden lehet. A franciák azt tartják, hogy 
minden közkatona a zsebében hordja a vezeri pálcát 
a diákról pedig elmondhatjuk, hogy valamennyinek az 
érettségi bizonyítványa mellett fekszik már a minisz­
teri kinevezése, (Nono! nem alléié Fejérvári-íajta ki- 
evezésre gondolunk mi!)

Ez a diák önérzet pedig legjogosultabb a be­
csülettel kiállóit érettségi vizsga után. Nem tréfa az ! 
Tegnap még szigorú fegyelem, ma meg elmehetnek 
bátran az Arany Bika kávéházába, Kemény János 
vendéglőjébe, sőt még az Orfeumba is! Nincs olyan 
pedellusa a világnak, a kitől megijedjenek, ha oda 
talál bekukkanni!

Boldog idők, édes percei az ifjúságnak, a 
melynek öröme, dala, dicsősege, szerelme, barátsága 
fölér a jövendő mindenféle értékével !

Elmélázva nézem őket, a midőn reménnyel 
eltelt szívvel, énérzettől villogó tekintettel járnak- 
kelnek ! Birtokukba veszik a jövőt, pedig a jelen is 
elég kincset halmoz a lábaik elé !

Hej ! mikor az én áldott jó öregem is igy szó­
lított meg az érettségi vizsga után .

— Brávó, fiú ! mattirus vagy! Itt van egy ió 
szivar és tizpengő forint; eredj sampán erezni 1

Bizony szivar és amint akkor mondták: sam- 
pányer! Nagv dolog az ! Eddig nem volt szabad sem 
az egyikkel, sem a másikkal élnem, Most meg a 
szigorú apa kinálgat vele ! E kettőt tekintettem az 
érettség legméltóbb jelvényeinek.

Belép az érettségizett ifjú a kávéházba. Deiék 
jónevelésri fiú, alig fordulhatott még meg a szivar­
füst eme tanyáján. Szemérmesen elpirul, valami bá­
jos, leányos a megjelenése és bátortalan. Szépen 
köszön, a kalapját is leveszi. Csak lassan-lassan 
veszi észre, hogy nem éppen szükséges ez a nagy 
udvariasság. Akkor aztín észrevétlenül visszakerül a 
lejére a kalap is. A főpincérnek már hangos szóval 
kiáltja, hogy „fizetek", holnap pedig (híjába, az ör­
dög nem alszik !i udvarolni’ fog a kassziros kisasz- 
szonynak is. A mi különbem nem okvetlen szükséges.

A debreceni érett j fiukban az idén különö­
sen nagy örömünk telik. Nem volt botrány és nem 
ismétlődött az, a mi a legrettenetesebb: a diák ön- 
gyilkosságok. Ez már igazán érettségére vall a ta­
nulónak. valamint humánus szellemét bizonyítja a 
tanárikarnak. Minek is élne a 18 éves ifjú a leg­
utolsóval, a jóvá nem tehető végső elhatározással ? 
Hát történhetik valami ebben a korban, a mit egy 
kis akaraterővel, egy kis erkölcsi szilárdsággal helyre 
nem hozhat a jövő ?

Egy van úgy, kedves, okos. ügyes fiuk ! Be­
csüljétek meg az érettségi bizonyítványt és ne feled­
jétek el. mit mondott volt Jókai Mór éppen a deb­
receni tanuló ifjúságnak : „T a n u lj a t o k m e g 
öregekké lenni!“

— Hitelesítő közgyűlés. Debrecen 
város szerdán megtartott közgyűlésének jegy­
zőkönyvét i--gn.tp délután hitelesítették. A 
hitelesítési közgyűlésen Kovács József pol­
gármester elnökölt.

A csapatkórház építése. Á város­
háza nagytermében Julius hó 8-án, ülést tart 
a vegyes bizottság. A gyűlésnek a csapat­
kórház építésének ügye képezi a tárgyát. A 
bizottság az eléje terjesztett tervek fölött 
fog dönteni.

— Eljegyzés. Pávai Vájna Ilonka, te­
hetséges ifjú szinművésznőt, eljegyezte alsó ■ 
szentemhálytálvi Csiszár Dezső.

— A kártyás ügyész. A maga ne­
mében páratlan cse rői értesít nagyváradi 
tudósítónk. Nemrégiben történt, ugyanis, 
hogy Biharmegyében letartóztattak egy pénz­
hamisító bandát, egyúttal lefoglaltak egy 
csomó hamis száz koronást, amit náluk ta 
láltak. A nagyváradi törvényszéken a na­
pokban kutattak bűnjelek után és ekkor ki­
derült, hogy a hamis százasok eltűntek. — 
Eleinte nem tudták a dolgot mire magya­
rázni, később azonban rájöttek, hogy a ha­
mis bankókat dr. Nagy Géza, az időközben 
öngyilkossá lett nagyváradi királyi ügyész 
— elkártyázta. A dolog csattanója azonban

csak most következik. Az ügyész a hitnis 
pénzt elkártyázta, a nyerők is már rég túl­
adtak rajta ezzel eltűnt a corpus delicti és 
igy most — beszüntetik az eljárást a ban - 
kóhamisitók ellen is.

— Tisza István nyaralása. Nagy­
váradról Írják : Annyi idegölő, nehéz hónap 
után letévén a korminyzás gondjait, haza­
tért a geszti kúriába gróf T.-sza István, hol 
most már együtt vau a család. Otthon se tel­
jes a pihenés, mert a földesgazdai gondok 
tolulnak most előtérbe. Itt van az aratás 
ideje és gróf Tisza István szorgalmasan in- 
ttézi a gazdaság ügyeit. Mindjárt aratás után 
megy nyaralni a volt miniszterelnök család­
jával, még pedig mint értesülünk, a székely- 
földi kis Szováta fürdőre. Itt érdekes társa­
ság lesz együtt. A nagy politikai harcok 
után a kiélesedett helyzet több nevezetes 
alakja találkozik itt nyári pihenőre. Tisza 
Istvánékkal ott fog időzni sógora, Sándor 
János volt belügyi államtitkár és családja, 
valamint Szovátou fog üdülni Justh Gyula, 
a képviselőház elnöke is.

— Előléptetés. A király Lösch István 
II ik huszárezredbeli I-ső osztályú százados­
nak őrnagyi helyi alkalmazásra való előjegy­
zését elrendelte.

— A sztrájk. Ma délelőtt van a 
sztrájkba lépe’t lakatos és Mdogos munká­
sok ügyében a békéltető tárgyalás az ipar­
testület tanácstermében. Körülbelül attól függ 
az általános sztrájk kitörése. Ha a békés 
megegyezés az említett munkások és munka­
adóik között létrejön, akkor valószínűtlen, 
hogy a munkásosztályok megmozduljanak.
A sztrájktanya feloszlatására a körülmények­
ből Ítélve nincsen különösebb oka a ható­
ságnak. A sztrájkólókról terjesztett hírek 
nem egészen felelnek meg a valóságnak. A 
sztrájktanya csendes és a munkások tartóz­
kodnak a nagyobb rendzavarástól. Az óvin­
tézkedések különben a hatóság részéről 
megtétettek arra az esetre, ha zendülés 
törne ki a sztrájkolok között. Egy ezred ka­
tonaság állandóan készenlétben van, a sztrájk­
tanya körül felváltva tizenöt csendőr cirkál 
és mozgósítva van az összes rendőrlegénység.

— Az önérzetes cívis. A „Bp. Hírlap“-ban 
olvassuk ezt az adomát:

Hires polgármester volt Debrecenben a Bae.h- 
korszakban Csorba János. Nem nézett sem Istent, 
sem embert. Még a szenátorok is féltek tőle. A vá­
ros nvakas polgárságával u;zy vélt elbánhatni, mint 
az alantos dijnokokkal. Nem ismerte még a debre­
ceni cívis önérzetet. Egyszer valami alkalomból meg­
fordult a szobájában Kádár Ferenc uram is, a hires 
Kádár-család szeniora. Rászól a polgármester: „Hát 
kend mit keres itt ?"

Kádár uram nem ijedt meg a nagy hangtól; 
visszafelelt: „llát én bizony egy bajos ügyben jöt­
tem volna kendhez."

Dühbe borult Csorba uram. s rárivall: „Hogy 
mer kend engem kendezni V"

Hát hiszen ha én kend, kend is kend, ~ 
vágja vissza Kádár uram.

Csorba ezen annyira méregbe jött. hogy Ká­
dár uramat azon melegében 100 konvencióé pengő 
forintra büntette, azzal a megszorítással, hogy ad­
dig el sem bocsátja a városházáról, inig a bírságot 
le nem szúrja.

Maga elé idézte rögtön Kapéczyt, a várnagyot 
(most az ilyesmit a hajdú-káplár végzi), s ráparan­
csolt, hogy Kádár uramat az ö engedelme nélkül a. 
városháza kapuján ki ne bocsássák. Kádár uránt 
nem soká kérette magát, s miután székkid nem kí­
nálták, leült ott a polgármesteri hivatalban a földre,, 
lehúzta a jobb lábáról a csizmát, s az abban elhe­
lyezett nagy türőt bankóból kihúz ogv százast, ki­
simítja. s miután fölhúzta a csizmáját, odaveti a. 
bankói a polgármester elé, ezzel az emlékezetre-- 
méltó mondással :

I
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— „Itt van kendnek, csináltass i meg kend a 
cigánvvajdai diplomáját.“

Azzal sarkon fordult, s i'aképnél hagyta a 
meglepetésében szólni is elfelejtett cigány szárma­
zásúnak tartott polgármestert.

— Érettségi vizsgák. A helybeli róm. 
kath. főgimnázium érettségi vizsgáinak ered­
ménye a következő volt : Két növendéket 
egy-egy tárgyból a szeptemberben tartandó 
javitóvizsgáiatra utasítottak, egyet pedig, a 
ki a követelményeknek mint ismétlő sem 
tudott megfelelni, a törvények értelmében 
többé érettségi vizsgálatra nem bocsátható. 
Jelesen érett 3 : Ernst Gyula, Gerő Miklós, 
Vidovich Ernő. Jól érett 6: Dietrich László, 
Fényes Jenő, Korniss Géza, Sümegh Jó­
zsef, Svarcz István, Szeraeródj7 István. Egy 
szerűen érett 11: Dollinger Jenő, Fauszt 
Elek, Fellner József, Horváth László, Kab- 
debo Kálmán, Kocsis Kálmán, Mózes And­
rás, Schwarcz Áron, Simoga István, Vinnay 
Géza, Zoltán János.

— Elöljárósági ülés. Az ipartestület 
elöljárósága július hó 6 án csütörtökön tartja 
Z«-1,inger Ede ipartestületi elnök elnöklete 
alatt rendes havi előljárósági ülését az iparos 
Otthon dísztermében. Az ülésen több fontos 
tárgy kerül elintézésre.

— Gyűlés a kamaránál. A kerületi 
gyár iparosok népes értekezletet tartottak a 
kamara tanácstermében, Sem Ede kamarai 
alelnök elnöklete alatt a megalakulandó 
gyáros hitelszövetkezet tárgyában. Az immár 
másodízben gyűlés elé kerülő alapszabály 
tervezet újabb beható megvitatása után nagy 
lelkesedéssel mondotta ki az értekezlet a 
hitelszövetkezet megalakulását. Az alakuló 
közgyűlést legkésőbb f. é. szept. hó 20-ára 
tűzték ki. Ezzel az értekezlet véget ért és 
kezdetét vette a törzsrész jegyzés. — Polgár 
Zsigmond kerületi iparfelügyelő azufán kö­
rözte az aláírási ivet az egyenként 500 koro­
nás törzsrészek iránt. Rövidesen 38 jegyzés 
történt, mely a kilátásba helyezett 50 egy- 
néhánnyal, 90-et tesz, tehát az eddigi ered­
mény 45000 korona.

— Árleejtés hídépítésre. A kerületi 
m. kir. műszaki tanácsos az 1005 évi május 
hó 26-án 136. szám alatt kelt rendeletével a 
kassa-jablonicai állami közút 192—193 kilo­
méter szakaszán levő 7. számú híd helyre­
állítását 3112 kor. 56 fillér összeg erejéig 
engedélyeztetett. A fentemlitntt munka kivite­
lének biztosítása céljából az 1905. évi julius 
hó 7 ik napjának délelőtt 11 órájára a m.gy 
szőllősi m. kir. állumépitészeti hivatal helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hírdettetet.

— Meghívás. A Szt.-László dalegylet 
választmányi tagjait tisztelettel kérem, szí­
veskedjenek f. hó 30-án, pénteken este 8 
órakor a rendes helyen tartandó választaná 
nyi gyűlésen megjelenni. Tárgy folyó ügyek. 
Egyben kérem, hogy julius hó 2-án délután 
a „Bocskay-kert“-be rendezett kiránduláson 
is lehetőleg teljes számban részt venni szi 
veskedjenek. I ndulás Debrecenből a nagy 
állomásról julius 2- án délután 4 óra 36 perc­
kor; találkozási hely a II. osztályú váró­
terem. Debrecen, 1905. junius 28. Bárdossy 
Gyula elnök.

— Ülések az ipartestületnél. A fod­
rász szakosztály julius hó 3 án hétfőn dél­
után 3 órakor, az asztalos szakosztály ugyan­
csak hétfőn délután 4 órakor az ipartestület 
tanácstermében ülést tart. Julius 4.-én kedden 
délután 3 órakor a kovácsok, 4 órakor a la­
katosok üléseznek.

— A debreceni szabók mozgalma.
A debreceni összmunkások vezetőségének az

összes munkásosztályokhoz intézett kiáltvá­
nya, melyben az általános sztrájkba lépésre 
buzdítja azokst, a körülményekből ítélve nem 
marad eredmény nélkül. Á munkásosztályok 
egymásután mozdulnak meg. A huzamosabb 
idő óta tartó kőműves sztrájk nagyban oko­
zója ennek és ha ki tör az általános sztrájk 
ez csak annak a következménye lesz. Bizo­
nyítja ezt, hogy a vas és fémmunkások is 
részben azért kezdték meg a bérharcot. Teg­
nap már a szabók között is megindult a 
mozgalom. Vasárnap délután 3 órára a ko­
rona vendéglőben gyűlést tartanak. Szinte 
előre látható, hogy kimondják a sztrájkot, 
erre mutat a programmjuk. A gyűlésen egy 
budapesti szoeiálista vezér is jelen lesz.

— Iskolaszéki ülés. A debreceni ev. 
ref. egyház iskolaszéke e hó 30 án d. u. 6 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak : A tanítói és tanítónői állásokra 
beadott pályázatok bírálása és ajánlás.

— Hirdetmény. A főkapitány a kö­
vetkező felhívást adta ki: Úgy az építő kö­
zönség, valamint az építő iparosok panaszá­
ból arról kellett meggyőződnöm, hogy a 
bérharcban álló kőműves segédek a bérharc 
lefolyását törvényellenes cselekmények vég­
hezvitelével zavarják a dolgozni akaró mun­
kásokat, segédmunkásokat, sőt a tanoncokat 
is a munka folytatásában erőszakkal, fenye­
getéssel, sőt tetlegességgel is megakasztják. 
Minlhogy ezen eljárás a büntető törvény­
könyvbe ütközik, ennélfogva a m. kir. bel­
ügyminiszter urnák 2666—904. ein. számú 
rendelete alapján a kőműves munkások sztrájk 
tanyáját ezennel rendőri, illetve csendőri fel­
ügyelet alá helyezem és kihirdetem, hogy a 
sztrájktanyán csakis bérharcban álló kőműves 
segédek tartózkodhatnak, a kőműves tanon- j 
cok és segédmunkások pedig a sztrájkta­
nyái azonnal elhagyni és a lauoncok mesie- 
leikhez visszatérni tartoznak. — Kihir­
detem továbbá, hogy mindazon bérharc­
ban álló munkások és segédmunkások, akik 
munkába lépni akarnak, a rendőri s ha kell, 
katonai karhatalom igénybevételével is a 
munka szabad folytatásában megvédetnek és 
mindazok ellen, akik őket ezen elhatározá­
sukban bármi módon is megakadályozzák, a 
törvényes eljárás sürgősen folyamatba tétetik. 
Ha a sztrájktanyán a munkások akaratuk 
ellenére visszatartatnak, avagy a munkába 
állani akarók szóval, vagy tettel bántalmaz- 
tatnak, avagy fenyegettetnek, a sztrájktaoyát 
azonnal feloszlatom; — a jelen rendeletin 
ellen vétőkkel szemben pedig a büntetőtör- 
vény egész szigorát alkalmazom. Kihirdetem, 
hogy minderen rendeletemnek folyománya 
az is, hogy a sztrájktanyára kimenetel, vagy 
vissza való bejövetel csoportosan vagy tö­
megben nem történhetik, az ezen rendeletéin 
ellen vétők szigorúan bűntetteim fognak. 
Végül értesítem az építő mestereket, hogy 
netalán a sztrájktanyán levő tanoncaik átvé­
tele végett az ottan szolgálatot teljesítő ren- 
dörbiztos, esetleg a m.kir. csendőr-örsparancs* 
noknál jelentkezhetnek.

— Ne mássz a fára nem esel le. 
Szabó István 15 esztendős suhanc tegnap az 
édes anyja kívánságára néhány pajtásával

— Zárlat feloldás. A vámospércsí 
állategészségügyi körzetben kiütött rühhór 
megszűnt és a hatóság a helységet feloldotta 
a zár alól.

— A fa odvába esett. Philipp bécsi 
kereskedő 9 őves fiát különös baleset érte.
A badeni Dohlhoff-park egy nagy fájára 
mászott. A fiú rövid ideig a százados tölgyfa 
koronáján mászkált, mig végre rájöttek, hogy 
a fiú a korhadt fatörzs belsejébe esett. Mi­
után a fiút megtulás fenyegette, gyorsan a 
tűzoltókat hívták. Ezek nen tudták megál­
lapítani, hogy a fiú a törzs melyik részében 
lehet és ezért először a fa koronáját, majd a 
törzs egyes részeit lefürészelték. Végre két 
órai munka után ráakadtak a fiúra, aki 7 
méternyire zuhant a fa belsejében. Már egé­
szen elalélt volt, szülei lakására szállították, 
ahol csakhamar magához tért.

— A gyerekek miatt. Egy udvarban 
laknak a Hatvan utca 22. szám alatt Tamás 
János napszámos és Körtvélyesi Károly cipész. 
Mindkettőjüknek bőven kijuiott az Isten 
áldásából, már a mi a családszaporodást 
illeti. A két család apróságai sehogy sem 
férnek össze egymással, mindig háborúskodik, 
a gyerekhad. A napszámos csemetéi azonban 
markosabbak lévén, gyakorta megrakják a 
cipész vékonydongáju maradékait. A nap- 
számosné és a cipészné között ezért állandó 
a veszekedés. — A cipészné ugyanis ha 
csak alkalom kínálkozik rá, alaposan hely­
benhagyja a szomszédjának a gyerekeit. — 
Úgyhogy valósággal rettegik őt azok. Tamás 
Jánosné már nem tűrhette ezt az állapotot 
és tegnap feljelentette a vitézkedő cipész 
mesternél a rendőrségen.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fényi;épnagyitási műterme Piac 
atca 44. dr. Ujíalussy-ház. Állandó fénykép­
ki-.llitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én d. 
u. 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bosz- 
tonra külön óra vehető.

x Speciálista férfi, fin és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

Az Arany Bika kávéhásbaa mid­
ién esta cigányzene.

Ravasz esetek.
Mars a szanatóriumba!

Magyarországon furcsa dolgok kezdenek lábra 
kapni. A ki szerelmes, akinek a pofája nem tetszik, 
akinek jukas a cipője, a ki rémképeket tát szana- - 
tóriumba kerül. Ellenben azok, a kiknek igazán 
szükségük volna a bidegvizgyógyulásra és a kénv- 

I szerzubbonyra az szabadon járkál. Legújabb esetek 
- a Korényinéé és a Csudnayé. Minthogy kilátás nín- 
I csen avra. bogy a szanatoriumozás mihamar meg- 
j szűnjék, igen valószínű, hogy a közel jövőben, az 
j alábbi dolgokat lógjuk olvasni a lapokban.

Szanatóriumba csukott szabó. Vál-
__ _______ ö _ . „ tóffy Teofil báró tegnap délelőtt éppen reg-
hmgyatojás szedésre indult. A Olajütő felé golinél ült, amikor belépett hozzá Neidender
tartott társaságával, mikor útközben egy fán és Társa előnyösen ismert szabócég beltagja 
madárfészket vett észre. Nem sokat habozott és egy váltót mutatott be neki, a melyet a 
felmászott értő az akác sűrű lombjai közé. j báró a készített ruhák árában adott a cégnek. 
Keservesen lakolt azonban vállalkozásáért, a báró a Neidender cég beltagja megpillan- 
mert meg mielőtt szándékát végrehajthatta ! fásakor halálsápadt lett és segítségért ki-
volna letöri alatta az ág és lezuhant a földre, állott. , ,
Leestóben a, egyik karjía «alyoaa,, mag. j - Sagi.aég! Ea aa ürüli magaka, gyJ-
sérült. A közkórházban ápolják. I kölni.
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A báró segély kiáltásaira a szolgák le 
fogták a szabót és fiákteren a rendőrségre 
vitték, a hol megállapították, hogy Neulender 
esze meghibbant. — A rendőrség egyelőre 
Schvarczer Ottó szenátor urnába szállította a 
veszedelmes elmebeteget.

*
Egy anya : (beront az ügyvédhez.) Dok­

tor ur, az ideáért !
Az ügyvéd: Mi az nagyságos asz 

szörnyöm!
— Ne is kérdje ! A fiam ! . . .
— No de mi történt ?
— Jaj, oda vagyok !
— Beszéljen asszonyom, talán meghalt.
— Nem.
— Letartóztatták ?
— Nem.
— Hát mi a csudnay történt vele ?
— Szerelmes lett és bevallotta nekem.
— Hallatlan. Kétségtelen, hogy a fiatal­

ember őrült.
— Ugye.
— Természetes. Es azt hiszem, hogy a 

peralizis progressivája nagy mértékben je 
lentkezett nála.

— Mit tegyek.
— Bevisszük Schvarczerhez. (Egy óra 

múlva a fiatal embert összekötözve a szana­
tóriumban az ápolók gyomrczzák.)

*

Őrült a takarékpénztárban. A ha­
todik kerületi takarékpénztár mint szövetke­
zet igazgatóságának helyisége izgalmas jele­
netnek volt tegnap színhelye. Kamath Arthur 
igazgatóhoz belépett egy 40—50 év között 
lévő ur és egy váltót nyújtott át leszámíto­
lás végett. Majd arra kérte az igazgatót, 
hogy tek’itettel a jó kezesekre lehetőleg in- 
téztesse el a váltót minél előbb. A következő 
pillanatban rémes kiáltásokat hallottak a 
könyvelők. Gyorsan befutottak Kamath igaz • 
gatóhqp, a ki izgatottan, sápadt arccal ku­
porgott a szoba sarkában. A takarék sze­
mélyzete a váltó benyújtóját a rendőrségre 
vitte, ahol kiderült, hogy közveszélyt őrült 
és ezért a Lipótmezőre szállították.

*

Izgalmas jelenet az Operában Teg­
nap este az „Onyezin“ előadásán izgalmas 
jelenet játszódott le. Az első emeleti páho­
lyok egyikében ugyanis X. miniszteri taná­
csos foglalt helyett feltűnő szép feleségével. 
A nézőtérről egy 22—28 évesnek látszó fi­
atalember folyton távcsővel nézte a móltó- 
ságos asszonyt. Miután kétségtelen volt, 
hogy az illetőnek az elméje meghibbant, a 
férj utasítására a jegy szedők megragadták 
az illetőt s a rendőrségre vitték. Ott jegyző­
könyvet vettek fel vele és a vallomásából 
kiderült, hogy örült. Az illetői, a kinek elő­
kelő rokonsága van Budapesten, a Schvar- 
cer féle szanatóriumba szállították.

*

Fiók lipótmezök az országban. A
Búd. Tud. jelenti : Kristóffy József, az uj 
belügyminiszter, a kiről a koalíciós sajtó kü­
lönféle hazugságokat terjesztett és többek 
között megvádolta azzal, hogy hazafiat lan, 
alkotmány ellenes, igen üdvös dologgal akar 
ezekre a rágalmakra rácáfolni. Elhatározta 
ugyanis, hogy szaporítani fogja az ország­
ban az őrültek házát. Erre különösen az 
adott okot, hogy a minisztériumhoz az utóbbi 
időben igen nagy számban érkeztek jelen 
lések az elmebetegség terjedéséről. Miután 
az összes szanatóriumok és meglévő elme­
gyógyintézetek annyira telve vannak sze­
rencsétlen elborult elméjű emberekkel, el le-

1 hét mondani, hogy ennél üdvösebb kormány- 
intézkedés az 1867. óta létező kormányok 
részéről még nem történt. Érdekes, kogy a 

j belügyminiszter az elmebetegek elhelyezése 
körül eddig felmerült nehézségeket is meg- 
könnyíti, a mennyiben az orvosi vizsgálat 
mellőzésével a rendőrbiztosok véleményére is 
felfogjak venni a betegeket. A belügymi­
niszter a fióklipótmezők létesítését minden I 5000 lakossal biró városban határozta el.

— assa. —

TÁVIRATOK«

Uj Kossuth-szobor.
Zsombolya, junius 29. Itt fényes 

ünnepségek keretében ma leplezték le 
Kossuth Lajos szobrát. A leplezés! ün­
nepélyen több országos képviselő is 
megjelent, a kik lelkestiö beszédeket 
tartottak.

Az oroszországi forradalom.
Odessza, junius 29. A székesegyház 

előtt tegnap ismeretlen egyén bombát vetett. 
A bomba a templom mellett álló rendőrt és 
a bomba vetőt is megölte.

Lodz, junius 29. A zavargások mindegyre 
nagyobb mérveket öltenek. A katonaság ma 
a tömeg közé lőtt és számos embert megöli.

Odessza, junius 29. A. forradalom ma 
óriási fokra hágott. A néptömeg nagy pusz­
títást tett a kikötőben. Elpusztította a kő­
raktárakat. Négy orosz gőzöst felgyújtottak. 
A hajók elégtek. A katonák több mint 300 
embert megöltek, A kozákok közül is sokan 
meghaltak.

Aratók harca a csendőrökkel.
_ , . Ä
Dombóvár, junius 29. A szomszédos 

alsómedgyesi pusztán az arató mun­
kások sztrájkba léptek. A sztrájkolok 
zavarogni kezdtek, úgy hogy a csend­
őrüknek közbe kellett lepniük, az 
összetűzés elkerülhetetlen volt s a 
harcban egy munkás halálosan meg­
sebesül 2

Becs, junius 29. A tamási járásban 
arató sztrájk van. Tízezer munkás 
szüntette be a munkát. A sztrájkolok a 
csendőrökkel összetűztek. A csendőrség 
húsz embert megsebesített Tamási 
községben valóságos forradalom van, 
úgy hogy a hatóság két század katona 
kirendelését kérte.

Lázadás egy orosz hajón.
Pétervár, junius 29. Ide az a je­

lentés érkezett, hogy a Sebasztopolban 
Potemkin páncélos hajó matrózai fel­
lázadtak. A matrózok a kozák járőrökre 
lőttek. Négyen meghaltak. Hir szerint 
Sebasztopolban még négy hadihajón 
is kitört a lázadás.

Választás Ráckevén.
Ráckeve, junius 30. Itt ma folyt 

le az országgyűlési képviselő választás. 
A mandátuméi-•: Yarsay Zoltán, l)r. Mi- 

I soga Sándor, Üarta Gyula, derű Ernő, 
Horváth Jenő és Magyar Gyula szo- 
ciáiista jelölt versengjek. A nagyszámú 
jelöltek között a szavazatok megosz,- 
lo'tak. Legtöbbet Part a Gyula -'s hi-. 
Mi soga Sándor függetlenségiek kapuik, 
a kik közölt tekintve, hogy egyenlő 

i számú szavazatuk volt, póiválaszAAs 
I lesz.

Gyilkos siketnéma tolvaj.
Budapest, junius 29. Mészáros Gábor 

hivatalnok ma lopáson érte Offentheuer 
Salamon rovott múltú siketnéma tolvajt. — 
Mészáros a siketnémát egy rendőrnek adta- 
át, aki beakarta kísérni. A tolvaj előrántotta 
kését és úgy megszórta a rendőrt, hogy 
meghalt.

Törvényszék.
£ Rabló parasztlegények. A három 

bagaméri rablógyilkos parasztlegény bünpo- 
rében a főtárgyalást ma már befejezi az. 
esküdtbiróság. Tegnap már véget ért volna 
a tárgyalás, de az ünnep miatt csak délig 
folytatta azt a törvényszék. A bizonyító el­
járás a vádlottak ellen szerdán bevégződött. 
Tegnap a periratokat olvasta fel a törvény­
szék és az esküdteknek fel teendő kérdéseket 
szövegezte meg. Ma a perbeszédekre kerüli 
a sor. Az Ítélethozatal iránt általános az 
érdeklődés.

Nyilt-tér,
Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. közönséget ér­
tesíteni, hogy tekintettel az anyag rendkí­
vüli emelésére, illetve arra, hogy a beszer­
zés tetemesen megdrágult 1905. Julius 1-től 
mindenféle tűzifának köbméterét 50 fillérre! 
emelni voltunk kénytelenek. Debrecen, 190- 
junius 29.

Az összes
debreceni tüzifakereskedők,

..-í&l

Naponta igyunk borral, tejjel.
eognakkal, gyümölcslével -—
Tempel fos rás vizet, mely 
kitűnő ha'ásu, jó él vágyat csi­
nál és emészt. Kapható: Ppesten

Hoßmann Józsefnél,
h o r v-u t c a 8 szám.B

E Utazásnál csélszertl.— Nélkülö- -"4 
Ehetetlen rövid használat után- Or- ggt 
(v ősi lag megvizsgálva.

Pécs 1887 Julius 3. fp

V V
nélk iilözhetelon

F o g’ ■ K r e m.
A fogak tisztán tartására eltávolít 9B 

é& minpen szunyt a foghusak közzül, ár- Ä 
|É; talmas szereket megsemmisít frisitő i’tdi- tv 
glő Íratása, mely Kalodont1 név alatt fájj 

jaz egész müveit világban el van terjeve, && 
[mint a legkitűnőbb fogta pasz.

— o — n

mmÜÜIMI
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I Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredéit tervezetek ki­
dolgozása éseíöie- 
qes költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBf.:RGER A.V.
! &UDflPES'T>wci'>Igja) •'•HIWDETÉ5I IPtODA.-

Világhírű s

ANCELOTTI MULATÓ
az „Arany-bikában66

Előleges jelen .és,
Folyó hő 30-óPn Pénteken lesz

Angelotvi i£ ygatónő első 
fellépte.

HC J Z
„Az akaratos asszony“ bohózat.
^~miú^rés~Tná^r

párdalosok.
Valamint az összes szerződtetett 

művészek fellépte.

Pilseni Ősforrás
Debrecenben kizárólag az „Arany Bika“ szállóban a közönség 
kényelmére egy amerikai rendszerű sörhütd épült, amiáltal min­
dennap, annak minden órájában, ép úgy mint Pilsenben teljesen

friss sört szolgálnak. -------
P tűsem! Pelgiii

Mlinptttintott l842-to©M..

ß
Debrecen, Kistemplombazár.

Angol blous zephyrekHBH*lHe*e*2ea3aBE8jS6i5SeBHÄ

Francia batistok 
iií ő s ó G r e n a <1 i n o k.

Székelj; férfi mosó sző- 
m a * vetek * e ®
Óriási raktára!

f Schulier Sámuel j
szoba-, cimfestő- és fényező •

\ Debrecen, Simonffy-itci 25 siám. !

1 -.......  -...... *- - !e Felvállal ni épiilelet, lépesé- $
0 házak és díszletek festését. ^ 
f. ízléses cégfeliratokat és min- j 
* deutete fa es vasliutor fénye- £
® zéseket a legdivatosabb ki- ®
$ vitelben. ®

és legjutányosabb árban.

Nyíló virágok:, csokrok, koszorúk,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

ZPaczetf János
tankertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

meaBäEM^^äfiäizaagßa«*

gépgyára és vasöntödéje. Kassán, Vám-utca 11 szám.
ajánlja a gazdaközönségznek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával célszerűen s

gondosan gyártott jóbirnevü gépeit:

^

----- - Oséplőkészleteit, cséplőgépeit ——ei

3-tit v^v...v vjj
Baka-élettisztitó-rostáit, 

Borsajtóit s szőlőzuzóit.er*.”
rvTrrrwv-x-i-r.rtYrir, & - r r im-rnmm

gyárt továbbá: MALOM, OLAJGYÁR és SZESZ­
GYÁR berendezéseket GŐZGÉPEKET,
GŐZKAZÁNOKAT, mindennemű SZI­
VATTYÚKAT síb.

Bizománjfi raktár:

Szeszt)it a Lajos urnái
D eb r e e e n b e n.

Gazdasági gépeink s ogyébb gyáitnmnyamk 

árieevzékét ingyen és bérmentve küldjük. ,_
!■ I mii iurrr i~~t —-••• jwsmhbis ■> eanesirü

Drossier Karoly
es. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest \ 1, Váci-körűt
59 — SZÁLLÍT : Magánjárókat, LocomoL Hókat, teljes Gözcséplő- 
. . ‘ , _A,_ r* -- tvm „rá nir AP.“ Fiikaszálón’éneket. Arató

és mindenféle egyéb gazdasági gépet
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok
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V/ÁVálJ&M' jm, mvü

állam vasutak:

1005. május ho 1-től.

H.-Böszütm'ny
B.-Sz.-Mikáív

felé

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatíráiig teker v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Vjhely Kassa t 

ni. á. vasútiéi 
v s ár térő. I — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásári Írről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abcny felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásfítériől — 
O.-Kócs— Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásár téről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske— N.-Léta felé — —

Bpestrc érkezik:
A rt i gél 8 ó.' 7 v-.-ki r ind.gy. v. 
A deli 12 ó. fő p.-l.cr ind' sz. v 
Az este 10 ő. bl.-ktr. n ■ sz. v. 
A ti. u. i ó. 40 i .-ke: ind. sz. v.

Bi-law'pcs'trdi ter*
recerke irfcui:

Ä d. r. 12 é. 4 p.Vcr irk. gy. r 
A a.: : ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az este ti ( . Üti 1 - ■ :• Ok gy. v. 
Az é.iHl2ó. 24 j -kor érit. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállássaD

óra perc]

d. u.. 4 j 46
reggel. 8 57

d. u, 3 30
este 12 05

d. ii. 4 —
d. U. 6 55
este 8 24
d. ii. 12 11

reggel 8 13
este 7 17

a. u. 4 36
reggel 5 35
reggel 5 44
u, e. 8 09
d. e. 0 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este 7 —
este 7 07

reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 ól

d. u.
este i 

reggel 
este

rf'tíi el 
u. u. 
es‘e 
etre

Debrecen b e 
érkezik ;

Budapest felől (sznn.élyvenat) 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv. 
Budapest— Nagyvárad felől — 
Budapest— Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladáuytól------ —
Csak Szatmár felől — —
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigc-tról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kaz-sn—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Vjbely-Szeiencs

B.-Sz.-Miliály 
E-Bösziirmény ( 

felől

vásártérre — 
m&vasuthoz 
vásártérre — 
mávasutboz 
vásártérre — 
mávasutboz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-A bony felől m. 6. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelfil máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske —Nagy -Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
ü. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

8
4

10
6
8
8

11

7
7
6
6

-1 btuliii.

i*e ««I A
Debrecen, Piac-utca 2C. és 27. szá'H

Ajánl legjobb minőségben a tavarzi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbuto :k, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas-és lem pa> boz 
való szerszámok, tüskés kerítés xvizalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, poicellón-káiybák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (bőfejlesztő) r -létek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

/f Vij VI Vezérszó l Minden dtrab szapan a Schicht névve.' 
___ _ ... tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás • 25.000 koronát fizet Schicht György cég 
ser«™. ■peeawB»-," Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja, 
l-iígy szanpana a Schicht“ névvel, valamely káros 

keveréket tartalmaz. - =

yjgí 7 í

/ kiváló hará. u tulajdonsága miatt

(..Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk

m ili f

29
40
24
29
4G
57
31
11
43
04
19
31

33
40
22
28
29

44
54
25
35
15
13

e I ő n y i is ered mén nyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
a

3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, IOO.OOO, 100.000 kor. 
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

Í OvQ te

irdetéSek
■mW

ily B%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

26 havi IC írtos részlet befizetése ellenében r

M juiísíp aíüíi

y ; jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
d drb eredeti

v I 3 7o. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
hí Csak rövid id ic Soltul el előjegyzést két a

I m e)lapMadóhmtalábzo. DtíblCCCÜÍ íj)- * OS ít üi'CSkcdclnU Bftlllír
I)(d " , nyomatott 1 ; pzIc Jőmf W'nyu-jur (Mjébni.
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